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EPREUVE D'ETUREHFTEXTE

Texte :

La désertification est un phénoméne naturel ou non qui a pour origine des variations
climatiques et / ou les conséquences d'activités humaines. C'est un processus de dégradation
des sols qui peut avoir lieu dans des zones arides, semi-arides et subhumides seches, a
I'exclusion des déserts.

Ce phénoméne constitue une catastrophe naturelle a long terme. La désertification est
amplifiée par le réchauffement de la planéte, et par I'extension des activités humaines telles .
que l'irrigation, 'industrialisation, le tourisme et le surpaturage.

Ses effets, qui résultent d’'une dégradation lente des terres, sont souvent confondus avec
- ceux des sécheresses, avec lesquelles elle interagit. Etroitement liée & l'activité humaine, la
.dégradation des terres constitue a la fois une conséquence du mal-développement et une
entrave majeure au développement durable des zones séches.

(wikipédia, L'encyclopédie libre) in Excellence en frangais. 6°
I-  COMPREHENSION / 10pts
1. Propose un titre a ce texte et justifie ta réponse. (2pts)

2. a) Quelle définition donne t-on 4 la désertification dans le texte ? (1pt)

b) Ou a lieu ce phénomeéne ? (1pt)

3. Reléve dans le texte quatre activités humaines qui contribuent & amplifier la

deésertification. (2pts)

4. Reléve dans le texte 02 conséquences de la désertification. (2pts)

- 5. a) Penses-tu que le gouvernement devrait encourager les actions qui favorisent la
désertification. (1pt)




b) Pourqubi ? (1pt)

CONNAISSANCE ET MANIEMENT DE LA LANGUE

Donne le sens des mots suivant en inspirant de leur contexte dans le texte : (Zpts)

Dégradation :

TR

Sécheresse. : 4 ;

Soit la phrase suivanté: « Le gouvernement protége notre environnement ».
a- Dans cette phrase repere : (1pt)

Le groupe nominal :

Le groupe verbal :
b- Mets cette phrase a la voix passive. (1pt)

%’}éau P
Complete les phrases suivantes avec les homfophones X qui conVIennent?

g2

(C'est / sais / s'est / ces). (2pts) :
bien de prendre soin de son;;environnement.

actes de pollution dégradent I'air atmosphérique. 4
Je Fimportance de la nature.
Modibo, en versant les ordures dans la riviére ne : pas soucié de la

bonne santé des poissons.

. a) Trouve 02 homonymes au mot : "vers”. (1pt)

e

b) Trouve 01 paronyme a chacun des mots éuivant :

- bouton :

- infester :

. Accorde parfaitement les participes passé suivant avec 'auxiliaire “&tre” ou "avoir”.

Luciana est ___(arriver) dans la zone aride.

Nicolas a (braler) les arbres.
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